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Megjelenik Szigetvárott heíenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak :
Égé*/. (''vre 8 korona. — Fól évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BÁRVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.

Kéziratot vissza nőm adunk.
Nydl-tér garmond sora 40 fillér.

Téli gondok.
Ilyen télen megsokasodnak a sze­

gény ember gondjai. A zimankos, a 
hideg tél a ruhátlannak, a hideg tűz­
hely boldogtalan tulajdonosának rend­
kívüli gond. Vájjon hány olvasónk tud­
ja azt és adja isten, hogy egy se tud­
ja, hogy mi az elviselni a hideget meg­
dermedt végtagokkal éhesen, nyo­
morban ?

A téli tüzelőfa beszerzése még a- 
zoknak is súlyos kérdés, akiknek ren­
des mindennapi foglalkozásuk van, hát 
még azoknak, akik két kézi napszám­
ból élnek és csak akkor van kenye­
rük, mikor dolgoznak. Télen a földmi- 
ves embernek nincsen rendszeres mun­
kája s ilyenkor ősszel kell beszereznie 
a télire való eleséget, tüzelőfát. S hány 
ember tehette ezt minden gond nél­
kül ? S hány ember az, aki egyáltalán 
úgy néz a tél elébe, hogy nincs tűz­
re valója.

Szegény embernek ezt a nagy, sú­
lyos gondját emberszerető szívvel lát­
ta meg Darányi földmivelésügyi mi­

niszter. Nekünk fölöttébb rokonszenves 
az a rendeleté, hogy meghagyja a 
kincstári erdők tisztjeinek, hogy a 
kincstári erdőkben visszahagyott hulla­
dékfát ne adják el, hanem ingyen en­
gedjék át a szegény népnek. Hogy 
visszaélésre alkalom ne adassák, min­
denkinek csak annyit adjanak, a meny­
nyit télen tüzelőnek felhasználhat.

Már évek óta minden esztendő­
ben megismételi a földmivelésügyi mi- 
raszter ezt rendeletét és egy összeül- 
litott kimutatásából tudjuk, hogy tavaly 
a szegény népnek kiosztott hulladékfa 
12000 korona értékű rótt.

Tizenkétezer korona ! Nem nagy- 
összeg és az állam háztartásában igen 
kevésnek mondható. Hiszen a kincs­
tári erdőgazdaságok millió számra jö­
vedelmeznek és hogy magyarán mond­
juk, ez a tizenkétezer korona ott azok­
ban a szántételekben meg se kottyan. 
És mégis mily jelentékeny ez az összeg a 
szegény nép jóvoltára, nyomorának osz- 
latására. Gondoljuk meg hogy ez a hul- 
ladékía, amely az állami háztartás szem­
pontjából jóformán semmi — mennyi 
fagyos tűzhelyet melegített föl s meny­

nyi embernek téli ínségét envitet- 
tti. Hány meggémberedett ember ál­
dotta az államkormányzat gondozó ke­
zét, amely a téli Ínségen meleg szívvel 
segített.

És a hulladékfa jellemző tünete 
annak a gondos figyelemnek, amely- 

I lyel a kormányzat szociális téren a nép 
helyzetét javítani törekszik. Nem áll 
magában, nem is a legnagyobb jelen­
tőségű. Amikor szóvá tesszük, inkább 
azért van, mert a tél közeledésének 
aktualitása figyelmünket felköltötte. A 
földmivelési minisztériumban a kor­
mányzat szellemére vet világot ez a 
dolog. Céltudatos, tervszerű és arányai­
ban minden évben nagyobb akció in­
dul arra, hogy a földművelő munkás 
nép egész télen át kerecsen és igy 
jobban élhessen.

A kisgazdát viszont minden esz­
közzel megakarják nyerni annak az 
eszmének, hogy földjén okszerű gaz­
dálkodást űzzön és ezzel magának 
több jövedelmet biztosítson. Ezért ala­
kulnak a mintagazdaságok. Az ezer 
holdra való gyümölcsfaiskolák, méhe­
sek, kertészetek, ezért lendítik állami

C s á k n é.
Ihn : Alba Nivle.

Csákné, Hegyes Feketehegyről, hatvan 
olajoshaju kis parasztlány oktató nagyságá­
ja, finom Kobrák-cipőkbon és hollandi főkö­
tőhöz hasonló csipkekalapban, sétált a bala­
tonfüredi strandon.

A nagysága egész esztendőn át gyűj­
tögette a fürdőzés költségeit. Csekély fizeté­
séből az iskolában flanellblouzokat és clott- 
kötényekot viselt, csakhogy augusztusra ta­
felt szoknyát vehessen és japáni selyem sá­
lukat, cikornyas mustrával és puha suhogás­
sal. A nagysága még lánykorában szokta 
meg, hogy önálló nő lettére a nyarat egy- 
egy finom fürdőhelyen üdülje át, ami egy 
vidéki tanítónő szemében a világi élvezetek

nagy öss'eségét jelenti. És a nagysága most 
sem tudott lemondani erről kótesztendei há- 
zasélet után. Sőt ! Volt valami igen kelle­
mes és kényelmes abban a tényben, hogy a 
vendégkönyvbe most asszonyi nevét Írhatja 
s szegény, kopott, távollevő szürke kis urá­
nak oltalmában sétáltathatja csipőn-feszülő 
szoknyáját a homokos sétányokon.

Az ura azalatt otthon kuksolt és gon­
dozta Tibit, a kis fiúcskát, aki minden éj­
szakán felébredt és az anyjához kívánkozott 
és ideges gyermsk léiére álmában össze 
vissza beszólt, A kis fiúnak mindennap el- 
olhasadt a nadrágocskája és azt fura ölté­
sekkel Csák ur foldozta be, nem különben 
Csák ur lözgélte a tejben grízt és lágytojá­
sokat is.

F.z volt u vakáció, a pihenés, szegény 
szürke tanítómesternek, akinek az ujjahegyei

gémberedtek lettek rossz nebulók üstökének 
ráncigálásától. Kedves változatosság 1 Most 
csak házidolgokat kellett végeznie és egyet- 
mást odakünn a zöldséges kertben, meg a 
lenén körül . ..

Az asszony vagy három-négy udvarlóra 
is szert tett Füreden. Körülbelül minden 
héten került egy uj fogás. Okos és ravasz, 
pesti gavallérok, akiket izgatott a magános 
falusi asszony gőrnbölyűsége, raffinált csip- 
kebetéteí és akármelyik párisi kokottot meg­
szégyenítő flirttudása. Igen kevésre mentek 
nála. Egy-egy csókig legfeljebb a pongyolá­
ja nyitott ujján át a vállára. (Izmos és hal- 
ványrózsaszinü vállai voltak, néha meg viz- 
gyöngyesek fürdés után, mint két gyönyörű 
kagyló.)

A legfrissebb udvarlója hires ember 
volt; kopott és kopaszodó iró, aki az aszo-

I R e n d k i v ü 1 i
1 alkalmi
I vétel e k 1

flSegkezdődött a nagy 
karácsonyi vasár!

DEUTSCH DAVID FIA
divatházában SZIGETVÁR

Az összes 
czikkek

mélyen leszállított 
árakon!
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erővel az államtenyésztést; ezért ren ! szükségessé. Elnökké egyhangúlag Bárvárth 
dezik minden télen a sorozatos gaz- j Gyulát, a függetlenségi párt volt titkárát, nagy 
dasági előadásokat; ezért újították a sző- j lelkesedéssel megválasztották. Ezután volta 
löt, javítják a legelőt, szereztetnek uj képviíolőjelőlés melynek eredményét abban 
területeket, telepítenek, parcelláznak, | foglalhatjuk össze, hogy a függetlenségi és
talajt javítanak, csatornáznak és a kul- 
turmunkák egész sorát végzik. Szá­
zakra megy a háziipari tanítások szá­
ma.

A kisgazdák íiait télen összegyűj­
tik és részükre négyhónapos gyakorlati 
tanításokat rendeznek. Nem múlik el 
esztendő, hogy uj földmives-iskola kert- 
munkás-iskola ne állíttatnék föl és min­
den évben uj népies mintagazdaság. 
Milliókra megy az az összeg, a melyet

48-as párt jelöltjének Duchon Ödön ügyvédei 
kiáltották ki, aki a jelölést elfogadván meg­
tartotta a progranmi beszédjét és pénteken 
meg is kezdte körútját a kerületben.

— A szigetvári képviselőválasztás. F. 
hó 26-án délelőtt 10 órakor tartotta ülését 
Kacskovics Lajos alispán elnöklése mellett 
Somogyvármegye törvényhatóságának közpon­
ti választmánya, hogy a szigetvári képviselő- 
választás tárgyában szükséges intézkedése­
ket megtegye. A választás napjául a köz-

a háziipar utján a mezőgazdasági mun-(ponti választmány december 9-ikét tűzte ki. 
kások télen keresnek. í A választás vezetésére pedig a következő

Ilyen a kormányzati szellem és! bizottságot küldte ki választási elnökké 
ilyen gondok vezetik a földtnivelési Berzsenyi Gerö drt, küldötlségi elnökké Tóth
minisztert, akinek nemcsak azaz óha­
ja, hogy a kisgazdának minden vasár­
nap tyuk főjjön a tazékban, amit Fri­
gyes porosz király a népjólét jellemzé­
sére mondott, mert a miniszter óhajá­
ban tovább megy. Azt akarja, hogy ki­
vétel nélkül minden család, tehát a 
munkáscsalád fazekában is főjön tyúk­
húsleves.

Mindezt készséggel, az igazsághoz 
abból az alkalomból, 

hogy a miniszter a szegény nép fája 
felöl gondoskodott és az emberszere­
tetnek nemes példáját szolgáltatta

Istvá it, helyettes elnökökké Bátyák Aladár 
és Szói Lajosi, jegyzőkké Vargha Sándort 
és Fejes Józsefet, helyettes jegyzőkké pedig 
Mácsoi’ics Lajost és Lábody Lajost. — A 
választás rendtartási intézkedéseit a válasz­
tási elnök falragaszok utján fogja közülni a 
kerület választóival.

híven megírtuk
Községi képviselő testületi 

közgyűlés.

kimérő csarnokot akarnak építeni, a moly 
15 év nmlva a város tulajdonába menne át, 
u melynek felállítása ellen azonban a vásár­
téri háztulajdonosok élénken tiltakoznak. 
Hosszas vita után akként döntött a képvise­
lő testület, bogy a vásártérnek a vámuton 
túl terjedő részén, a megyei úttal párhuza­
mosan, engedi felet itoni a huscsarnoket.

ügy ezen, mint az előbb emlitctt tár­
gyat megelőzte azonban az elöljáróságnak 
azon indítványa, mellyel Olay Lajos távo­
zó volt képviselőnk érdemeit méltatva, neki 
köszönetét, nyilvánítani indítványozza. A kép­
viselő testület egyhangú lelkesedéssel mond 
köszönetot.

Ezután több kisebb úgy intéztetett el, 
köztük, hogy a Magyar utcában hatósági 
kússzék állitaltik fel. A szigetvári kereske 
delmi testület azon kérelmét, hogy a kirako­
dó vásárok csak egy napon tartassanak nem 
teljesítették.

A varmegyei muzeum egyesületbe ala­
pító tagul belép Szigetvár község is. A Já­
nos utcai lakók egy lámpát kapnak.

Végül illetőségi és települési ügyek 
tárgyalása uhui a gyűlés feloszlott.

W í V V.JL^Á

- Személyi hírek. Olay Lajos ke­
rületünk volt országos képviselője múlt 
vasárnap Pallay Sándor, a független­
ségi és 48-as párt titkárával, városunk-

Rendkivüii közgyűlést tartott e hó 25- 
én városun! képviselő testületé, melyen ke­
vés kivételével a tagok teljes számban v<-t- 

— Beszámoló és képviselő jelölés. A fék részt. Első tárgya a gyűlésnek a már ' a ^''kőzett és résztvéve a héttői kép- 
lefolyt héten, hétfőn, nagy eseményekre se- i sokszor tárgyait városház építési ügy volt. ! viselő j elölő gyűlésen, hétfőn városutlk- 
reglett össze a szigetvári választó kerület 1 A vármegyei közigazgatási bizottság ugyan- ' hói elutaztak, 
polgársága a Kátai-fóle vendéglőbe. Ekkor 
tartotta ugyanis Olay Lajos beszámoló be­
szédjét és búcsúzott el választóitól. A lel­
kes éljenzéssel kiséri beszámoló után. a ke- te ki határozat hozatal napjául, 
rület függetlenségi pártjának tis/.tujitása kő- Érdekes vitát kel'ett a közgyűlés
vetkezett, a mennyiben Barla Szabó János j sodik tárgya, a hentesek által építendő hus-j — Református istentisztelet lesz ma 
a pártnak törhetetlen, ügybuzgó és lelkes | csarnok ügye. A hentesek a Kossuth Lajos délelőtt fél 11 órakor a szigetvári polgári lu- 
elnöke lemondván, uj elnök választás vált ! téren a Szent János kápolna előtt egy hús ányiskola rajztermében.

is határozatilag kötelezte a községet, hogy — Kinevezés. Az igazságügyminiszter
ez ügyben végleges atározatot hozzon, mi-1 Dr. Weichardt Rezső szegszárdi kir. törvény­
re a képviselő testület f. évi dec. 28-ál tűz-j széki joggyakornok földieket a gyünki kir.

• jbírósághoz jegyzőnek nevezte ki. Gratulá­
lná-1 Ilink.

nyokn! általában bestiáknak nevezte és min- jegyzőnk. Azt hittem megfogja ez a gyönyö- j arcán a néhány szál színtelen szőr, hegyes
den második szavában bepriitykölt valakinek, rii hangulat, puha viz, kék ég s elmesél ne- j bibircsókok közé ékelve, a vaspirulaktól
Az iró, akit a kártyán Icivül nem érdekelt kém valami szép. komoly, fenséges mesét, megsárgult fogai; néha éjszaka, boldogság
semmi, de semmi, megtette a szép asszony vagy témát, vagy tervet Szerez egy pilla- közben a vigyorgása . . Piuj.
kedvéért, hogy bárom hétig hátat fordított a natot. amilyet közönséges halandó meg se Csak a fiúra gondolt szeretettel, a
reménységek meze ' jelképező zöld asztal- 'álmodhat s amelyre én odahaza, a falum­
nak. Hiába ugratták, hiába kacagták a cim- ban mámorosán, és kejelegve gondolhatok

majd, de hát maga ugylátszik ehhez nem 
ért .

A kopasz ember szemében fellángolt 
valami, nagy határtalan messzeség és tény-

borái, mint egy nagy, szeliditett farkas tón 
fergett Csákné után.

Az asszony néha esti sétákra vitte a 
fák közt, vagy a vizen, de különösen a vi­
zen. Egy kis fojtott melegség, ha volt a le­
vegőben, beültek a csónakba és nekimentek 
a Balatonnak.

— Nézze, — mondotta az iró mind­
járt kezdetben, — én nagyon szeretnék ma
8Aval tisztába jönni! Én azt hiszem maga a A viz, elmosta a határokat. Az evez 
legbecslelenebb asszonyfajtából, a mindent ran pihent és Csákné ritkán kacagó 
igém, de semmit, sem adókból való. . Ha augusztus in i ■ i Veu 
regebben boszorkányokat égettek, íz talui

ieg mesélni kezdett .' mint mikor a tilinkót , ványodjék. 
művészember rikatja és kacagtatja, olyan 
tökéletességgel ihlette meg uz asszony éj­
szakában fénylő szeme.

Napokon át ismétlődtek ezek

hamvas és piros kis jószágra aki annyira az 
öve volt I

Még három nap ! — mondta egyszer 
egy éjszakai csónakparti közben gavallérjá­
nak. Most jól befotografálo a lelkűmbe 
ezt a képet, hogy tiz hónap alatt el ne lial-

Roggei azonban sürgönyt kapott az 
urától, az iskola nem nyílik meg szeptember

gondomozm a

kora nkeluselt 
ha, a fáblár

hülyeség volt, az ilyen asszonyokul azonban dik újra a lizbóiv 
bölcs és jó dolog volna máglyára termi.

— Na — felelte erre Csákné a?
embereket tényleg nem érdemes sokra far­
iam! hgv ilyen kitűnő iró, mint maga. !> - 
zonyos körülmények közt épen olyan uual 
inas és nevetséges, mint az otthoni segéd­

lete járt es 
afelé keszüie - röi.

ivilvária az
kor iníeiivések, a/ 

ira ;.,í .tv.'ott -érképpel, a 
ábécék, a törölt go!védn sz.ámológi- 
nyesedet pado. - avas olajszagot
hajukkal a Mao': meg a Jucik.

Csák, az ura is eszébe jutott néha, az | lehetsz veszedelmes.

eleje u, mert az egész k O! inye ken düh1öng a
séták. vui; eny.

’> g Vilii- - Te : i nőm k(',il ha . - s i u í: n * 1 11.
ét. De gond olt a az asszony ló no ndl 1 Un Ihm Ör,

kellel t 1 Mir: S lélej , kán at ni) id hő/. ott, hogy a j <!'•
Koz i van y inemi •; in r'éjsubii u Ilit gy< bli legyen.

111H11 n a s M UMiap tánc vo, . a din letör s/e uélyu-
.UÍHS/,1 )• j sen 11 i v a e g n vend' 8' ■‘vOt , ódám eilt ä

nagy j szép asszony aszta iához isi Uh1 fülönto gla az
kis fa- íréit :

á.i isztó \ Okvetlei ml elgardirO/li .1 nagysi:
mondta hí szeli le III, ír ko| ms/.odol nem
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— Üdvözlés. Abból az alkalomból 
hogy lapunk felelős szerkesztő]' a 
szigetvári kerület függethmségi és 48- 
as pártja egyhangúlag elnökévé válasz­
totta, Kossuth Ferenc a következő me­
leghangú táviratot intézte hozza :

Eredeti távirat, érkezett nov. 24. 
d. u. 4 órakor.

Bárvárth Gyula pártelnök
Szigetvár.

Örömnél értesültem, hogy 
szigetvári kerületi függetlenségi és 
48-as pártunk egyhangúlag párt­
elnökké választotta. Melegen üd­
vözlöm és felkérem, hogy édes aty­
jától \örökölt dvhüségével, ? odaadó 
buzgalmával és tevékenységével 
munkálkodjék pártunk győzelme 
és további megerősítése érdekében.

Kossuth
országom elnök.

— Herceg Ferenc felhívása a közön­
séghez. A IV!,,fi tár-iisaguak a Petőfiház ja­
vára kibocsátott 1 koronás sorsjegyeit Her­
ceg Fermc elnök a követkoz-'i lelkes felhí­
vással ajánlja a magyar közönség figyelmébe.

Ti magyar ifjak, emlékezzetek meg 
róla, hogy a márciusi ifjúság vezére éb­
resztette fel halálos alél'ságából a nemzetet.

Ti magyar nők, emlékezzetek meg 
róla, hogy Petőfi a világirodalom egyetlen 
nagy költője, a kinek legszebb dalait a 
tiszta hitvesi szerelem ihlette meg.

Ti magyar férfiak, ne feledjétek, hogy 
Petőfi költeményeit harminc nemzet nyel­
vén olvassák.

A kinek irótolla gazdagabb hadi- 
zsákmányt hódított nemzetének, mint a 
diadalmas hadvezér kardja ; a ki életében 
gazdag lelkének minden kincsét, halálá­
ban vérének minden csepjét nemzetének 
áldozta: annak emléke bizonyára megér­
demli, hogy a nemzet fiai és lányai áldo­
zatot hozzanak érte.

He rezeg Ferencz
a Petőfi-Társaság elnöke.

Ez a lelkes kiáltvány bizonyára méltó vissz­
hangot kelt a közönség szivében s nem marad ha-
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za Bus érzésű ember a hazában, aki meg no hozná 
csekély áldozatát a nagy Petőit oltárára. A nyere­
ményekben gazdag sorsjáték egy k< zónái sorsjegyei 
mogroudolhetűk a Petőd Társaság elnökségénél tiu- 
v pest, i.v, Borárus-tér 2.

Tolvaj ktroskedösegód. Nauhaus 
Izidor v.v• v'dő segéd volt Pichler Károly 
barcsi kereskedőnél s ezen alkalmazd- than 
gazdája botjából időközönként 1—10 drb. 

j se ívom fejkendőt ellopott « azokat Barcs és 
; P-' ’ du községekben házról-házra járva áru- 
I siló la. Mikor gazdája a hiitk-u segéd üzel- 
, lére "ájöt K a csendőrség nyomozni kez- 
I dot! mar 23 drb, kendői adott el Nauhaus. 

A lopű kendőket a tolvaj .segéd, magát 
Heizler Sándor szigetvári kereskedő megbí­
zottjának kiadva, árusította el. — Átadták 
a járásbíróságnak, mely kihallgatás után a 
kaposvári kit*, ügyészség fogházába kísér­
tette.

— Adakozás a ref. imahazra Sziget­
vári Polgári Casinó 10. — Stayer István 2.— 
Läufer Jenő 2.— összesen 14 korona.

— Tétlenért tolvaj. Plechinger Ágos­
ton pállalui lakos f. hó 16 áu egy teher ta­
karmányt akart elvinni Kovácsics János pál- 
falui lakos zabos-bükköny kazlából, de a 
szó iszédok raji érték és átadták a cson- 
dörségnek.

— Ellopott pénz. Csira István nő szül. 
Szántó Erzse istvándi lakos jelentést lett az 
elüljáróságnál, hogy egy közel múlt napon 
deleiül1 mig ö az udvaron fát aprogatott a 
szobában levő szekrényből egy dobozban 
volt 97 koronáját, ellopták. A csendőrség 
két cigány leányt vett gyanúba, akik az 
időtájt a káros házatáján jártak, de náluk a 
pénzt nem találták. A nyomozás folyik.

— Betöréses lop.-s. Mint tudósítónIc 
jelenii, Pető Antal sántosi lakos szellőjében 
f. bó 10-én éjjel eddig ismeretlen tettesek 
betörtek, s onnan 47 kor. értékű siller 
bort. almát és kisebb gazdasági szerszámo- 

j kát elloptak. — A betörést úgy követték el 
I a betörők, hogy a présház sárral be­
vont sövény falál kitörték, a nyert nyílá­
son át a tűzfalon levő padlás ajtót belülről 
kinyitották s a padlásra mentek, a hol 4 
szál Icszegezetlen padlás deszkát felvettek 
és ezen t a présházba hatoltak. A tette­
seket a güosfai csendőrség nyomozza, azon- 
eddig eredmenvtolenül.

— Megye bizottsági tag választás F.
hó 26-án Szigetváron megye bizottsági lygvá­
lasztás volt, amikor egy bizottsági tag helye 
volt betöltendő. Három jelölt forgott szó­
ban, akik közül 73 szavazattal Boronkay 
Kálmán lett a győztes. Manderille Frigyes 
52, Waide Lajos 42 szavazatot kapott, tío- 
ronltay Kálmánnal egy lelkes és elvhű füg­
getlenségi ember jut a megyebizottságb

A szegénysorsu tüdőbetegek javára 
„Csak egy virágszála!* jeligével megindult 
országos gyűjtés igen sikeres befejezést nyer. 
Arról értesülünk, hogy nemcsak vármegyénk­
ben, hanem v fosunkban is rendezni lógnak 
még az ősz, tói folyamán egy nagyobb-za- 
básu jótékony estélyt. Az estély sikerét azok 
vették kezükbe, a kiknek már neve garancia 
hogy a nemescélra szép anyagi sikerű es­
tei y lesz, ezenfelül társadalmi életünknek 
egyik emlékezetes művészi sikere. Maga az 
egyesület országos központja, szívósan fára­
dozó József Kir. Herceg Szanatórium Egye­
sület, is készséggel akcióba lép és a helyi 
rendezőket támogatja abban, hogy előkelő 
művész vendégek lépjenek föl, az emberbe 
ráti célra.

— Kellemetlen vendég Frank György
rrxa nonue^t ♦ ní tpatai koré csendorsög-

nél, hogy a korcsma vendégszobájának szek­
rény fiókjából 8—10 korona készpénzt el­
loptak. A gyanú Jó János patai lakosra irá- 
n- üli, aki az időben a korcsmában idogált, 

1 ő azonban tagadta, hogy a pénzt ellopta 
! volna. De tanuk vannak rá, hogy Jó azalatt 

inig a korcsmám* a szobából kiment, a fiók- 
j bői, hol a. pénz volt, szivart vett ki s igy 
ulapos a gyanú, hogy a pénzt is <5 tulajdo­
nította e), ez alapon a bíróságnál fői is je­
lentették.

— Harcias menyecske. Bende Jánosnó 
kálmáncsai lakos régi haragosa volt Ballér 
Jánosnó ugyanottani erdösnének, aki a na­
pokban Bende Jánosnéval egy födél alatt 
lakó cseléd asszonyt látogatott meg. Mikor 
ezt Bende Jánosáé észrevette, rálesett el­
lenfelére s mihelyt Ballérné távozóban a 
szomszéd lakásból kijött Bendéné bottal tá­
madt rá s urának segélyével a szegény asz- 
szonyt véresre verte. Az esetet, följelentet­
ték.

Az ir" movolygotf. Csákné is mosoly- volna s a cigányok gyászdalt játszanának . . i hslimn röpdOstek'"kis"" muslicák ^““éjJeTi 
gott, de bizonyos izgalommal és aztán meg- j Sebtiben csomagolt. Egymásután a Iá- I szekrény körül Az ágy fel volt vetve és 
Ígérték, hogy elmennek. ' dába a sok gyönyörűséges holmit - és benne egv kis kerek, nyirotthaju fejecske pi-

E! is mentek. \z asszony ragyogó j bezzeg nem jutott eszébe újra imádkozni,
csipkeruhában Lila zi.u'i csokrok és tüllfod- ; hogy otthona mennél tovább pusztítsa a jár- 
rocskák közölt átdomborodott kívánatos inéi- ' vány a falut.
le) és drótra, épiiett divatos frizurával. 1 Mire hazaért, dől volt. Zugó harangszó 

Éjfel után egy kicsit elfáradt, sokat ! fogadta és a parasztok lekapkodták előtte a 
táncolt volt és erősen felzaklatta a muzsika zsíros kalapot. Az udvaron egy lelket sem 
szó. Remegett az. ideges "g.öl és egyszerre látott, a kis kertben a virágok már mind 
csak, mintha sikoltást hallott volna. I kiszáradtak, csak az őszirózsa nyilt tarka

Haza ! mondta a gavallérjának csomókban Az asszony remegve nyitott be j baja vau ?
halálsápadtan. - Haza ingok menni ajtón, ment egyenesen a hálószoba felé, _ Vörhenv —

Nem volt egv percnyi nyug -> Szaladt j ahonnan nesz se hallatszott.

hent sötéten. A szekrényen orvosságos üve­
gek, s a fakó ember az ágy szélén ülve, 
összekulcsolt közzel imádkozott. Mikor meg 
látta az asszonyt, felugrott és eleje men', 
hogy megcsókolja.

Az asszony kissé félretólta s a gyér 
mek felé nézett.

0 Mi-Beteg — kérdezte elfogultan

a kabátjaélt 
komor embriók

men mintha Ahogy belepett, hátratántorodott. a füg- j kérne

mondta a férfi c- ende- 
en és összegörnyedt, mintha bocsánatot

cipeltek gönyök le voltak eresztve s a homályban

rzívt . , -4
ik ii

v1A| ítjw./v, - I va” szerencséin a n. ó. közönséget értesíteni, hogy julius
III 1 f n • 1,0 f< rp- <’S női szabó üzletemet a Nicsovics

------------- , _---- ?------------- fele háziul helyeztem át.
Osf zi és téli if.ényre ! Magyar.^ Angol és Franc i divatszövetek a legfinomabb minőségben raktáron vannak. 

Elvállalom mindennemű férfi öltönyök és női eostümöfc készítését a legegyszerűbbtől a legmagasabb 
igényeknek » gfelelön is. - ------- -ü—■ 7^ - A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel

Faragó Károly
férfi és női szabó
Szigetvár,

Vidéki megrendeléseknél próba nem szükséges.
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— A Szigetvári olvasó egylet felolva­
sással és hangversennyel összekötött tances- 
télye f. hó 21-ón fényesen sikerült. Bittér 
Illés főgimnáziumi tanár szép felolvasását 
szebbnél szebb zeneszámok kövollék, me 
lyeknek ismert nevű előadói Dr. Szabó, Aie- 
dermeyer, Müller, Stefán valósággal reme­
keltek s e műsorban méltó helyet foglalt el 
Dalosegyesületünk pompásan előadott pár 
darabja. Hangverseny után tánc volt. mely­
ben sokan és jó kedvvel vettek részt.

— Halálos szerencsétlenség. Bed• Jó­
zsef szuloki lakós gőzmalom tulajdonost a 
mint f. hó 28-án délelőtt a géppel hajtott 
fűrészen fát fűrészelt, a gép elkapta s úgy 
összetörte, hogy pár perc múlva meghalt A 
szerencsétlenséget az elhunytnak saját vi­
gyázatlansága idézte elő.

— A mozsgói tűzoltók. Néhai turonyi , 
Biedermann Ottó lovag mozsgói földbirtokos 
özvegye igen szép jelét adta a nyár lolya- 
mán nagylelkűségének azzal, hogy a mozs­
gói tűzoltóság 3ü tagját megfelelő egyenru­
hával látta el. A szükéges kellékek a napok­
ban érkeztek meg Mozsgőra é» ezek beszer­
zése 300 koronánál többet igényelt. Bieder­
mann Ottóné példás nagylelkűségéből Mozs- 
gó tűzoltósága most megyeszorte a legszeb­
ben és legjobban van felszerelve.

— Elvert gyermek. Kecskeméti István 
hedrahelyi lakós 10 éves fiú folytonosan 
mérgesítette, gúnyolta ifjú Tóth József hed­
rahelyi lakost, a mig ez dühbe nem jött és ! 
a kis Recski mótil annyira megverte, hogy | 
az agyban fekvő beteg lett. A brutális em- i 
béri a bíróságnál feljelentették.

— Újítás a pénzeslevele'inel. A pen j 
zesievelekrc ezentúl öl pecsé; helyett csak | 
két pecsetet kell tenni, csupán a postán 
megolvnsolt pénzeslevelekre kell ezentúl is 
öt pecsétel illeszteni. Az uj kél pecsétéi 
pénzeslevél-boiitékok a postahivatalban 3 
fillérért kaphatók

repében. — Minden mozdulatában igen jó 
alakítást vitt végbe Babőcsay Mariska Patyi 
Vará-ban. Jókat kacagott a közönség 
Úri János és Király József, drótostól 
illőt vet ve Bodor színész alakításában. — 
Kedves jelenség volt a színpadim Maretics 
Mariska. — A többi szereplő, kik közé kisebb 
de jellemz > szerepekben : Faulhamer Fe­
renc, Csórta Irma. Fuchs Bözsike, Pandúr 
Mihály, Jády József, Farkas József tartoz­
nak. kitűnő összj ltokban érvényesültek.

A darab igen szépen volt kiállítva és 
minden kívánalomnak megfelelően ren­
dezve; mi Tóth Lajos fáradhatatlan főren­
dező érdeme. — Az egész előadás messze­
menő gondról és körültekintésről te't tanú­
ságot.

Gedeon.

G S A R N 0 K.

A Kath. Legényegylet szini- 
előadása.

Szorongásig tömve volt vasárnap este a 
Korona szálló nagyterme. — A közönség 
érdeklődéssel nézte és készsége? elismerés­
sel fogadta a Katholikus Legényegylet ifjú­
sága által elő adott rebot a . Sárdi házat.*

Nem kevesebb letszéssel fogadta a köz­
reműködők játékát, elsősorban Csekc Len­
kéét, ki Bállá Irén színésznő szerepében 
minden tekintetben figyelemre méltó alakí­
tást szolgáltatott és a nagy feladatot, moly 
ez este osztályrészéül jutóit, igen szépen 
oldotta meg. — Valóban csábítóan szép, in­
gerlőén kacér és lángolóan szenvedélyes volt, 
a mint szerepe megkívánta.

A művészet szépségét képviselte a 
színpadon Molnár Károly pártoló tag, Saidi 
szerepében. Találó színekben festette Szabó 
Mihály Glük kereskedő alakját. Cigelédi Ma­
riska aratott jelentékeny sikert, szabatos j \- 
tékával Mariska szerepében, enniv-iló-m ked­
ves volt ; méltó partnere volt Sebük Vnt»i 
Lend szerepében. Az ö dicséretükkel töltöt­
te he a közönség a felvonás közökéi.

Müvéyzj mértekkel, és az v-lpivho-í 
nagy kifejezésével, jó szindireklort mutatott 
be Darabos József. Csenget director sze

fl szivet, a szivet . ..
A szivet, a szivet,
Óh azt megbecsüld !
Kincs az, mit az Isten 
Égből földre küld. . .
Száz kincskereső közt 
Egy éri esnie e! . .
Kincs az. mit szerelni. 
Megbecsülni kell.

Elveszteni könnyű.
Meglelni nehéz,
Drága, de törékeny,
S gyenge az egész :
Kíméletlen kézzel 
Csak egy karcolás.
S nem segíthet rajta 
Többé a sirás , . .

S ha egy rossz szavaddal 
Összetörted azt,
Száz jó -zavad sem hoz 
Már rá több tavaszt,
És bár tenmiiiil- dra 
Szemed sírva néz :
Tőrt szívből má nem lesz 
Sohasem egész

Holtán Vilmos.

Petőfi apróságok.
i.

A komédia vége.

Aszódi diák korában fülig szerelmes 
volt Petőfi. Borosába, az akkor Aszódon 
időzött színtársulat egyik fiatal színésznőjé­
be, annyira, hogy miatta szinusz.-z.é akart 
lenni s o tásaSággal menni. Az igazgató 
azonban csak úgy vol' őt hajlandó társula­
tába fogadni, ha -dömu'alja iskolai bizony - 
ványát.

Elment tehát tanárához. íorenliez s 
bizonyítványul ke; műit mondj, nem - 
k " tovább o'i oia!-idill és tanulni, haue:, 
szinusz akar i ni.

— Majd adok én ekei 
réti, <in • - x -tol. ! s ni 
nézett, amivé a na igokat 
rolni; de mig előkerült.

1. - telelt ■ Ro­ J 'ÍTÍot . •; ■!: u: út in
szokta volt pi.
Petőfinek illír

> •

csak hült helyét találta,
Petőfi azonban tudta, hogy a mi halad 

ol nem marad, s ez oknál fogva kerülte az 
iskolát.

Koron azonnal írt az apjának s arra 
kérte, siessen Aszódra, mert fia rossz utón 
van s átlói lobot tartani, hogy ha a színé­
szek elmennek, Sándor is utánuk oldja a 

; kereket.
Az apa Koren levelére el is utazott 

Aszódra. Midőn Sándor meglátta, elébe sie­
tett és meg akarta csókolni kezét, de ő 
visszarántotta mind a két kezét s így szólt:

Előbb megkérdem Koron úrtól, hogy 
jul viseled-e magadul ? - s intett neki,
hogy kövesse.

Petőfi lehorgasziolt fővel haladt mel­
lette, azon gondolkodva : nem volna-e jó 
odább állani ? üe minthogy atyja szemmel 

' tartotta, felhagyott ezzel a szándékkal és kö­
vette őt Korenhez.

Koron a történteket híven elmondta az 
apának, aki mogorván hallgatta végig ked­
ves Sándor fiának viselt dolgait. A fiú laká­
sara visszatérve, az apa észrevétlenül be­
csukta az ajtót, aztán szótlanul felnyitá úti­
táskáját s olyasfélét vett ki belőle amivel a 

I marhákat szokták terelni s kegyet lenül el- 
: verte fián a port, közbe-közbe felkiáltva:

Hát keJl-e Borosa ? Kellenek-e a 
komédiások ?

Ilyetunképen megpuhitva Sándor min­
dent megígért apjának, amit csak óhajtott s 

j űzzél vége is szakadt a Borosával s az, aszó­
id! -zmészekkel folytatott komédiának.

(Székely S. túljegyzése.)
11.

Korán megnyilatkozott önérzet.
A pápai főiskolában egyik szombaton 

több diákot megidéztek kávéházi mulatósért.
Az idézések végén ez volt : „13-ik ügy 

Petrovics Sándor.*
A megidézett diákok ilyenkor a kapu 

alatt levő széles termésköveken »csorogtak, 
atnig rajuk került a sor. Télen volt s ke­
gyetlen hideg. Ott volt Petrovics Sándor is, 
egy vörös galléros kopott köpenyben, amely­
nek jobb szárnyát, bal vállára vetette s di­
dergőit a többiekkel együtt. Csizmájának 
sarka annyira ferde voll, hogy nem is a 
talpán ja.il, hanem az oldalán.

Egyik kisebb diák, akinek nőve szintén 
o.t volt a lek te táblán, megszólította :

— Petrovics ur. hogyan történhtettet 
az, hogy bakkuncsa nem oldalvást, hanem 
font a lejének kellő közepén lyukadt ki f

Mire Így felelt Petrovics :
— No lassa csak ! Még a csizmám is 

azt mutatja, hogy un nem vagyok olyan em­
ber mint u többi!

;£j
»|| DlTindert fülért értesítés ^el^ett
I jelemen Szóra

I VöeHisch Jenő E
jegyesek-

Szigetvár ßaja.
1908 november ljó.
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakoresk. jelentése szerint.

\ralc 50 kilogramonként érintődnek. 
Szigetvár, 1908. november 27-én 
Búza u.j — . 11.80 11,—
Rozs — 9 40 9.60
Árpa u j , 7.50 8.
Zab — „ 7.50 7.60
Tengeri csöves „ h,— 6,—

911 szám 
1908 végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

ovi LX. t.-e. 102. §-!i értei'neben ezennel 
k 'ztiirré teszi, hogy a becsi cs, kir. törvény­
szék 1907 évi C IV 1816/7 számú végzé­
se következtében Dr. Kriszt Béla ügyvéd 
állal képviselt Carl Bueischofsky ot Sohne 
cég avara 1141 K. 50 I. s jár. erejéig 1907 

1 t'vi nov. hó 13-án fognnatositott kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 2230 kor,-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. ; kész 
férfi ruhák nyilvános árverésen ehidalnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. já­
rásbíróság 1907-ik évi V. 526/4 számú vég­
zése folytán 698 kor, 86 Ili. tökeköveieles, 
ennek 1908 évi márc. hó 11 napjától járó 6

j °/o kamatai, Vs % váltói!ij é- eddig összesen 
11 K biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Barcson országut-utca 95 a sz. alatt le-

; entlö megtartásúra 1908 évi december hé 9 ik 
napjanak délelőtti ilVs óraja batáridőül ki tű­
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzés el hivatnak meg, hogy az 
érintetI ingóságok az 1881. évi LX. t.-e. 107 
és 108. § ni értelmi ben készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felül foglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 

! úrveró« az 1881, évi LX. t.-c. 102 §. értel- 
I méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1908 évi nov. hó 24.
Kíie János

I kir. jbir. végrehajtó.

értesítés.
A Polgári Casinó bútorzatának fö­

lösleges részét (asztalok, tükrök, székek 
stb.) f. év december hó 2-án délután 
I és fó! órakor a Korona szálló nagy­
termében nyilvános önkéntes árverés 
utján eladja, miről a venni szándéko­
zó közönséget ez ufón értesíti

A választmány.

Naponta frissen készített
Tea-sütemény különlegességek

kaphatók

Réti Mór cukrászdájában ||
igmándy-utca. ! j|jj Ajánlok 1907-8 évi vágású szép, egészséges, szá- ||

™ . j I gjj ráz bükkhasáb tűzifát 145 Kárban ÍOOOO kg.-ként ü
Kozáry Ede saját főzésű tisz- ® bérmentve Szigetvár állomásra állítva, hivatalosan ® 
ta valódi törköly pálinkája 11- , | megmérlegelve. É

tercnkent2korona. ; y Breuer Ferenc, Barcs 1. i
1 liter jó erős Cuba Rum 2 korona. m 7 gy

1 lilor finom zamatu Tea Rum 2 K 40 fill, t&rfó 
Valódi „„Kik„ kilója 4 K

Elsőrendű mosó-szappan gyári raktára. ----
Felvidéki savanyó káposzta I. rendű.

Kaph tó: j ^
Ullmann Zsigmond & Szigetvári Segély-egylet Szövetkezet alakult 1872.

s,,«*.«. R felhivAs i

TATAI BRI KETT
kitűnő szobafűtési szén ....

Jutányos érben
azonnal szállítja :

Magyar Általános Köszánbánya
Részvénytársulat

Budapest, V.. Erzsébetién 19.

Tűzifa eladás.

„M l-i-f‘ „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi fele 
Antinicotin-czignretehüvelvek fat'ohozokban !

Figyelem I Csakis a“,JAIOBI" jelzéssel a valódi

Midden fadoboz egy Érdekes MvészKárlyít tartalmaz.

A Szigetvári Segélyegylet Szövetkezet az 1904-ik évi társulat folyó 
év végével leszámol, az igazgatóság egy uj 37-ik évi társulat ^

alakítását határozta vk
F.rlesitelm-k mindazok kik részlvenni óhajtanak, hogy részvényeket 

15p f. évi november ho 15-ti.í! a < vi rendes közgyűlésig az u’le.-et he- 
W] lyisi gében előjegyezhetnek. Az előjegyzésnél részvényenként 10 
Sj fillér beiktatási dij fizetendő.
M . . . .Szigetvár 1908. évi novemner 6-án.

Szabó Sándor Oscsodái Gusztáv
iigy ód. litkér.

' &&&&&&&#



Az „Üstökös“ ■
a legjobb magyar viczlap. jí

Hetenkint 20 oldal színes képek. ■
Minden uj előfizető, ki most fizet elő 
nz „Üstökösre“ ha csak Y* évig is in­
gyen knpja a tavalyi 1907 évi teljes be­
kötött évfolyamot, csak a bekötésért 
számítunk fel 2 koronát. — (Kívánatra 
megküldjük az 1908. január 1-től meg­

jelent számokat is 3 koronáért). 
Előfizetési árak;

Y< évre (okt.-- dec.) 8 kor.
Yü évre . . .6 kor.

1 évre . . . . 12 kor.
Utalványéiul.• Üstökös. Budapest V.

Hirdetmény,
Löwy Márkusz fiai czég Kátai-téle fatelepén levő 

fa árait a következőkben állapította meg : 
a dorongfa ölenkint 18 K. 

a hasított hársfa 20 „
» tölgyfa 24 „
» vegyesfa 26 „
„ gyertyánfa 30

ff

ff
ff

Tisztasága SÖ«ö9'yí koronával 
szavatollalik.

rTvXT
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F E ír HÍVÁSI
A „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet 

Szigetvárott“ igazgatóságától
mellyel a nagyérdemű közönség tudomására hozza, miszerint a

13-ik ÉVTlESULÁT
alakulása

A konyhában é$ házban
mindent, eml egytltaláhen mosható ée Una-
titható, csakis

Schicht szamsmppaníYi!
tisstitsank. £ itappan értisedeken tt folytatott 
tiehütó *• lelkiismeretes tanulmánywaAanak 
eredménye, líosóere.ie rendkívüli, eeevatolt. 
tiszte él ment minden káros keveréktói. Gond 
néiktll Lasználható tehát minden tisitltkei 
célre, métt ott is. hol kt.tönséees ecappan 
felmondja a eeolgnlatőt Tégy ki lSnöa gó dosság 

sziiWi-flI.ftik.

részvények jegyzése 1M)S. évi november hó 
lő-én veszi kezdetét.

Az óvtarsulat 5 egymást követő évre alakul.
Részvények mindennap jegyezhetők.
Hét. befizetések kedden, szerdán, csütört kön 

és pénteken eszközölhetők.
Költ a „Polgári Önsegélyző Egylet Szövetkezet Szigetváron“ 

igazgatóságának 1908. évi november hó 6-án tartott üléséből.

Walde Lajos m
vezérigazgató.

H Merger József
aligazgató.

□□□□□□□□□□□□üj

Pollitzer sérv- 
a m b u I a t o r i u m

nyilvános o," fi rendelő-intézet 
sér vbajosok ferdénnöítek és 
amputáltak részére — ■

Budapest,
IV., Kossuth Lajos-utca 8., félemelet.

'n^zet szakorvosa bárkinek teljesen 
díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat 
igenybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés ! Mérsékelt árak !
Egyéni speciális kezelés !

Szabadalmazott sérvkötök 
már 5 koronától felfelé — ■ ------

Vidéki megrendelések az intézet szakorvo­
sa által lelkismeretesnn felülvizsgáltatnak s p n- 
tosan és legnagyobb tiloktart.mellett eszközöltetnek.

Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségek­
ben orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül 
megbízhatóak. Tucatonként 2—18 koronáig.

Ugyanott most jelent meg; „Az ember e- 
geszsege" cirnü orvosi mii, mely kizárólag u sérv- 
bajjal, annak ellenszereivel és kezeléseivel fog- 
.ilkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt 

borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

'■mmm wm fiwrmrmrm

Nick Carter
um erika legna- 

gyubbdetektivjei

amerika nem­
zeti hőse rend­
kívül érdekefe- 

szitö füzetei 
kaphatók :

1 füzet 15 kr

WM %
/äv m-rcw Bt TH

■"'.fi' ffc

könyv-és papir- 
kereskedésf-ben

Szigetvár.

CLAYTON Sc SHUTTLE WORTH"®
Budapest, VAozi-J^G.vVtí ea,

által a legjutányoiabb Irak mellet! ejánltdínak! I

Locomobil és gőz cséplőgépek, f
«»ÄS*S» SfSSttt ’

boronák* sorveiőgépek, !3lána? Jf ** 
kapál*«;, szecskázók, rópavágék kuko■o,a.K*

oéyób gazdasági gépek?® ml‘ldö°

' Öi'lTd ■
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Nyomatott Közti ry Kde nyomdájában Szipetv.u


